



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR DONESIMO REDONDO - 1931

El Tratado turco-italiano prolongado por un año

Angora, 17.—El Tratado de Comercio y Navegación turco-italiana ha sido prolongado por un año, en virtud de un acuerdo del Consejo de ministros. A este efecto han sido aprobadas las notas cambiadas entre el Gobierno de Italia y el embajador de Turquía en Roma.—Efe.

Tengo confianza plena en esta generación, DICE FRANCO

“Es su destino levantar a **ESPAÑA**
y llevarla por el camino de su Imperio”

EL GENERALISIMO INAUGURA LA ESCUELA SUPERIOR DEL EJERCITO



Madrid, 17.—A última hora de la tarde, y por el jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha sido inaugurada la Escuela Superior del Ejército.

En dicho acto el Generalísimo pronunció el siguiente discurso:
Señores generales y jefes, mis queridos compañeros:
Es para mí motivo de alegría el volver entre vosotros a compartir vuestra conversación y vuestro trato.

Este me lleva a recordar aquellos días que en los campos africanos o en las tierras españolas compartíamos emociones y triunfos en el servicio de la Patria.

DESTINO DE NUESTRA GENERACION
Cupo a nuestra generación el difícil destino de levantar a España. Este honor que nos hemos impuesto de levantar una nación que recibimos en plena decadencia y postración y conducirla por el camino del Imperio, encierra también una pesada carga.

Obligaciones con que nuestra generación se enfrenta con el ánimo alegre, y como muy bien decía el ilustre director de este alto centro, plena de confianza y de lealtad hacia el jefe y pródiga en las virtudes que constituyen el pan cotidiano de la vida castrense.

Pero no basta eso, con ser mucho; no es suficiente el corazón y el empuje de nuestro brazo; la guerra es total y como tal hay que tratarla.

QUE ES LA GUERRA
¿Y qué es la guerra total? La guerra total es el encuadramiento de toda una nación entre las filas de los mejores. Es la vida entera de hombres y mujeres, de la industria y de la agricultura, del taller y del campo, de todas las actividades de la nación en un solo camino: en el camino de la unidad y del servicio de la Patria.

Y si esto es así, ¿cuándo empieza la guerra y cuándo acaba? La guerra empieza en todos los momentos de la paz, en el trabajo de preparación de las naciones, en la autarquía de las materias primas, en la producción industrial, en la producción agrícola, en la escuela y en el cuartel; la paz no existe, la paz es la constante preparación para la guerra, y el que olvidase estos conceptos, los que se durmiesen en los laureles, se echarían encima de sí el estigma de haber contribuido a la destrucción, a la decadencia de su Patria.

Esta es la razón de que estéis aquí reunidos; esta es la causa de la inquietud que nos llevó a crear este alto Centro. No van a enseñaros nada extraordinario, no vais a aprender cosas que no sepáis vosotros solos aprender; vais sólo a enfrentaros con la realidad, a ponerlos en contacto con los problemas. En ratos de meditación, alejados de los quehaceres cotidianos y el hogar, a ponerlos frente con vuestra propia responsabilidad, ante los problemas militares y económicos de vuestra Patria y aplicarles el módulo de la doctrina.

AVANCES DE LA CIENCIA
Porque es verdad que el avance de la ciencia, los adelantos y el programa y el progreso de la técnica industrial y de la química ponen cada vez más complejos medios en manos de los mandos militares. Y como el jefe ha de concebir, de decidir, de preparar y de dirigir la batalla con tan complejos elementos, necesita un caudal mayor de conocimientos, saber lo que puede rendirle cada medio; y este camino de análisis, de preparación, de estudio, de aplicación del módulo es el que aquí vais a seguir. A trabajar en conjunto, a traer vosotros también la medida de vuestra experiencia, a rebatir el argumento sabio

de la doctrina con las deducciones de las acciones en que fuisteis actores, a analizar las experiencias de las guerras hechas, a poner el contraste, la doctrina nueva con la doctrina vieja, a deducir para el futuro las esencias más puras de la ciencia y de la técnica militares.

Pero esta ciencia y esa técnica militar que en sus medios varía constantemente y que lo que hoy es perfecto mañana es antiguo, sin embargo, es incommovible en los principios; lo mismo los sintió Alejandro que el gran capitán Napoleón, que los practican los capitanes de los tiempos presentes: ¡voluntad de vencer! ¡acción de conjunto! ¡sorpresa!

LA LECCION DE LAS ACTUALES BATALLAS
Lo contemplamos en esos jefes que mandan los ejércitos más poderosos de Europa, cuando lanzan sus tropas a la brecha, cuando sus columnas motorizadas rompen los frentes de batalla y sin temor a los flancos, sin temor al envolvimiento, sin temor a nada, van a apoderarse del punto neurálgico de la batalla, tienen la firme voluntad de vencer y labran la victoria.

Y brilla la acción de conjunto en los movimientos y en la coordinación de medios, de tal modo que no sabemos qué admirar más, si los que asaltan las líneas fortificadas más potentes que la Historia registra, o los que coordinan la acción del aire, del mar y de la tierra para la victoria. Y sobre todo esto, dominándolo todo, el factor sorpresa, cuidado y mimado, lo mismo cuando obra en las heladas tierras de Noruega cuando lleva la sorpresa y la decisión de los medios motorizados a las arenas del desierto. Son los tres principios incommovibles los que no varían. Los que marchan, queridos camaradas, es el alma de la batalla; lo otro son los medios, y que hay que estudiarlos y coordinarlos; pero lo principal es lo incommovible.

Cuando os adentráis en el análisis de las acciones de nuestra propia guerra, siempre los encontraréis acompañados a la victoria. Tarea compleja la de adelantarse en el análisis de nuestras acciones por los propios actores de una guerra. ¡Qué difícil ha de ser la crítica de la misma! ¿A quién no le gustan sus propios hijos? Todos les parecerán bellos; pero, sin embargo, coger el módulo de la doctrina, aplicar los principios, y en vuestro fuero interno recibiréis la perfecta lección.

Si las horas y los quehaceres del Estado me lo permiten, yo os prometo venir un día a compartir con el director la tarea de daros una conferencia. Os traeré mis observaciones y lecciones de la campaña, que ya en algunos momentos de ella y por escrito pude transmitirlos. Pues lo mismo que veo hoy los métodos de nuestra guerra, remozados y acrecentados por el material, alcanzar victorias en los campos de Europa, observo también cómo reinan los mismos defectos que entre nosotros se cometían entre las filas de las fuerzas vencidas.

Y ya que continúa la batalla, siga nuestra fe inquebrantable y nuestro brazo firme en estas contiendas de la paz que preparan y garantizan las acciones de la guerra. Tengo confianza plena en vosotros, en esta generación que no deseara y que es su destino levantar a España y llevarla por el camino de su Imperio.

Camaradas todos, ¡Arriba España!
**EN CUARTA PLANA
AMPLIA INFORMACION DEL ACTO.**

ENTREGA SIN CONDICIONES DEL EJERCITO YUGOSLAVO

La capitulación se hará efectiva hoy a las doce de la mañana

En Grecia prosiguen impetuosos los avances de italianos y alemanes GIGANTESCO BOMBARDEO SOBRE LONDRES

Las llamaradas se divisan desde la costa de Bélgica

Berlin, 17 (doce de la noche. Urgente).—A las nueve de la noche de hoy, 17 de abril de 1941, la totalidad de las fuerzas armadas yugoslavas han depuesto incondicionalmente las armas.

La capitulación se hará efectiva mañana, día 18, a las doce de la mañana.—Efe.

Berlin, 17.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“La aviación alemana efectuó anoche un ataque de gran envergadura contra la capital británica, como represalia por la incursión llevada a cabo por la R. A. F. sobre los barrios habitados y los lugares históricos de Berlín durante la noche del 10. Numerosas escuadrillas arrojaron, en sucesión ininterrompida, enormes cantidades de bombas explosivas de todos los calibres, como también numerosas bombas incendiarias. La buena visibilidad permitió asegurar los efectos desastrosos. Los primeros grandes incendios, que en algunos puntos adquirieron proporciones de gigantescos braseros, estallaron en los barrios del puerto y en otras partes de la ciudad en el momento en que los primeros grupos de aparatos regresaban a sus bases. El resplandor de los fuegos era visible desde el litoral de la Mancha y aun desde la costa belga. En lo sucesivo, todo ataque aéreo británico contra distritos habitados de las poblaciones alemanas recibirá la respuesta merecida, en forma de “raids” intensificados, como este de Londres.

Como ya se anunció en un comunicado extraordinario, el segundo ejército serbio, que se hallaba en completa descomposición, ha capitulado en la zona de Sarajevo. Las operaciones de limpieza de los grupos dispersos que aún actúan en el país continúan normalmente, y las tropas del Reich vencen rápidamente toda resistencia en el mismo lugar donde se produce.

En Dalmacia, las tropas italianas han rebasado Spalato y avanzan hacia el Sudeste. En Albania del Sur ha sido ocupada la localidad de Erseka, no lejos de la frontera griega. Otras unidades que avanzan desde el Norte de Albania han efectuado con éxito diversos ataques y han cruzado por varios puntos de la frontera serbia, rodeando el lago Escutario.

En Grecia, las tropas alemanas prosiguen sus ataques en dirección Sur y han ocupado una población situada en la parte meridional del Alakmon, donde han hecho numerosos prisioneros. En la frontera oriental helénica varias escuadrillas

de las fuerzas aéreas del Reich atacaron a algunos grupos de barcos enemigos. Fueron hundidas 19.000 toneladas y averiadas muchas más. También se han registrado grandes éxitos aéreos en los ataques contra los buques que abastecen a las Islas Británicas. En el Canal de San Jorge los aviones de reconocimiento ofensivo averiaron cuatro vapores que representaban un desplazamiento total de 18.000 toneladas. Otro barco de 5.000 toneladas fue igualmente alcanzado por las bombas a una distancia de cuatrocientos kilómetros al Oeste de Irlanda. Todos estos buques fueron atacados en picado, con tal eficacia, que pueden considerarse como perdidos.

Los demás ataques de la aviación se concentraron sobre los puertos y astilleros navales del



Un rincón pintoresco de la ciudad de Spalato, en Yugoslavia, conquistada por las fuerzas italianas

(Pasa a la página tercera.)

FUERZAS ALEMANAS impiden el reembarque de tropas británicas

Berlin, 17.—Las tropas alemanas que operan en la región montañosa del Sur de Tesalia prosiguen su avance con éxito, combatiendo continuamente. Un comunicado oficial anuncia esta tarde: “Las fuerzas del Reich han penetrado profundamente en las columnas enemigas y han obligado a aceptar batalla a las tropas griegas y británicas. Dos fuertes encuentros que se han desarrollado con ventaja para los alemanos han impedido a los ingleses realizar a tiempo sus planes de reembarque. Se han hecho muchos prisioneros.”—Efe.

El ataque sobre LONDRES duró más de diez horas

Todo el puerto y los barrios industriales, envueltos en llamas

Berlin, 17.—Más de diez horas duró el ataque aéreo alemán de anoche sobre Londres, según dice una ampliación al comunicado oficial de guerra. Las sirenas empezaron a sonar a las 21 horas y la alarma no terminó hasta las siete y media de la mañana.

Todo el puerto y los barrios industriales, llenos de almacenes y depósitos de guerra, quedaron envueltos en espesas nubes de humo, a través de las cuales se veían grandes incendios, aún no extinguidos.—Efe.

Londres, 17.—El ataque realizado por los aviones alemanos contra Londres durante la noche pasada, ha sido uno de los más violentos que sufrió la capital británica. Poco después de desaparecer la luz del día, los aparatos del Reich comenzaron a volar sobre la región londinense, en escuadrillas que se sucedieron durante gran parte de la noche. Se declararon numerosos incendios, que conforme iban surgiendo eran extinguidos por los equipos preparados al efecto. Un bombardero alemán cayó en un jardín público después de haber sido alcanzado por el fuego de tierra. Los primeros incursionistas arrojaron cohetes luminosos, y los aviones que les siguieron lanzaron bombas explosivas. Los cañones antiaéreos se vieron obligados a hacer fuego constantemente, mientras los equipos de bomberos lucharon energicamente para dominar los siniestros.

Según Reuter, en las horas de la mañana de hoy, cuando la circulación urbana se reanuda, el aspecto de la ciudad era casi normal.—Efe.



Tropas africanas de los ingleses prisioneras de los italo-germanos

EL DESASTRE SERBIO

Los últimos acontecimientos militares demuestran que las advertencias del Eje eran algo más que argumentos dialécticos. Yugoslavia, política y militarmente a merced de sus vecinos, amparados en la bandera del “nuevo orden”, sólo podía moverse en esferas de influencias extrañas a sus intereses cuando compromisos secretos de los partidos fueron puestos sobre los propios compromisos de la nación y los intereses del pueblo. El rey Pedro ha sido la víctima, acaso la primera, del drama que comenzó a desarrollarse en Belgrado a partir del compromiso de Viena.

Como en otros lugares, Inglaterra mantenía en el suelo serbio un fuego sagrado de “eslavismo”, los militares sin mando, por su peligrosa actuación política, eran atendidos espléndidamente por las oficinas de Intelligence Service, por un mendrugo de pan vendieron a su Patria. Los grupos militares, fieles a su pueblo, al llegar la hora peligrosos fueron sacrificados en algaradas callejeras, parecidas a aquellas otras del Frente Popular.

La venta infame pudo hacerse con las manos libres, el negociante del Foreign Office tenía una mercancía, los hilos en tensión y cada uno en el puesto previsto, momentos después comenzó el juego de marionetas. Al joven rey le tocó el papel más romántico: un despertar entre el clamor popular, casi un nuevo “desecado”.

Y si muy poco tenía que jugarlo Belgrado a la alta, menos debía apostar a la baja. Si en la aventura venía, sus reivindicaciones astronómicas no pasarían de rectificaciones sin trascendencia de peso, mientras que si perdía el juego, todo lo logrado en Versalles, esa amalgama extraordinaria, caería como castillo de azúcar al contacto del agua. Rumania, Hungría, Bulgaria, Albania, Italia, Alemania y los propios separatistas se encargarían de hacer valer sus terminantes razones.

Pero la mano oculta, la mano misteriosa que empujó al estéril sacrificio a tantos pueblos, la que llevó a la ruina a Checoslovaquia, a Polonia, a Noruega, a Holanda, Bélgica y Francia, la misma que se empeñó en alargar dos años la guerra de España, la que mantiene durante diez años la resistencia china, esa fuerza decidió otra cosa distinta. El sacrificio está consumado.

Las ofertas felices, ese desbloqueo generoso que conocemos sobradamente, no resultan siempre halagos filantrópicos. Frente al poder extraño, frente a los intereses ajenos, deben estar los propios de cada nación. Que los espíritus propicios al comentario fácil sepan recoger otra lección que la realidad pone en sus manos.

¡Arriba Español

Alemania sigue con gran atención la actitud de Egipto

Berlin, 17.—En la Wilhelmstrasse se ha declarado hoy que Alemania sigue con gran interés los esfuerzos que lleva a cabo el Gobierno de Egipto con el fin de seguir una política que

mantenga al Estado y nación egipcios apartados de los acontecimientos militares. En los medios políticos de la capital del Reich se añade que Alemania, indudablemente, no tiene intención de dificultar los esfuerzos desplegados por Egipto. Se pone de relieve, sin embargo, que Alemania combatirá y vencerá a los ingleses en todos los lugares donde los encuentre.—Efe.

Estambul, 17.—Noticias recibidas de Palestina dan cuenta de que las autoridades británicas se han incautado de todos los automóviles del país para destinarlos a usos militares. Las autoridades navales inglesas proceden de la misma manera para asegurarse medios de transporte marítimo.—Efe.

TROPAS BRITANICAS SERAN DESTINADAS A EGIPTO

Angora, 17.—Comunican de Jerusalén que contingentes de tropas británicas serán transportadas desde Palestina a Egipto.—Efe.

Von Papen marcha a Berlín para informar al Gobierno

Angora, 17.—Se anuncia de fuente bien informada que el embajador de Alemania en Angora, von Papen, saldrá en breve, tal vez hoy mismo, para Berlín con objeto de presentar un informe al Gobierno del Reich.



En los medios políticos turcos no se considera verosímil el rumor difundido en los últimos días acerca de una conclusión próxima de un pacto de no-agresión entre Alemania y Turquía. En los mismos medios se añade que continúan las medidas de evacuación adoptadas por el Gobierno turco en Estambul y otras regiones.—Efe.

En la S. I. Metropolitana

Solemne octavario a Jesús Sacramentado

Continúa la solemnidad del tradicional octavario a Jesús Sacramentado en la S. I. Metropolitana...

Orden de las veías al Santísimo Sacramento

Viernes, 18.—De diez y media de la mañana a siete de la tarde: Señoras asociadas del Apostolado de la Oración...

El Arzobispo reparte la comunión a los enfermos del Hospital Militar

Se celebró ayer la comunión de los enfermos del Hospital Militar, revistiendo el acto gran solemnidad...

Libertad Deportes



Los equipos del Granada y de la Real Sociedad que han ascendido a Primera División.

El equipo del Valladolid se entrena

Celebraron ayer los jugadores del Valladolid Deportivo su acostumbrado entrenamiento...

CLUBS MODESTOS

ESPAÑOLA C. F. CULTURAL DEPORTIVA

El próximo domingo, a las once de la mañana, en el Estadio Municipal, se celebrará el interesante partido Español-Cultural...

SECCIÓN FEMENINA

Servicio Social.—Todas las pupilas del Servicio Social que correspondan salir a posar en la custodia a efectuar por Auxilio Social...

S. E. U.

PRENSA, PROPAGANDA Y PUBLICACIONES

Sección de Cinematografía.—Continuando las sesiones de cine organizadas por el S. E. U., el próximo domingo, día 20...

DELEGACION DE DEPORTES

Sección de pelota vasca.—Se pone en conocimiento de todos los camaradas que deseen participar en el torneo de pelota organizado por este Departamento...

VENDE SUS JOYAS Y BRILLANTE

El único que paga precios increíbles. COMPRAR TOCADOS DE ALHAJAS ANTONIO LOPEZ.—HOTEL ROMA Teléfono 2.319.—Valladolid

HUEVOS, CARNE, MIEL

Criando gallinas, conejos y abejas, pero... criándose bien. Catálogo gratis. E. VILLEGAS ARANGO Calle Dolores Romero, 14, Madrid

KEMPIS

EXTENSO SURTIDO EN PIEL Y TELA Gráficas Alrodisio Aguado, S. A. VALLADOLID

Anuncie en LIBERTAD

2.000 plazas oposiciones Correos de Auxiliares Administrativos del Cuerpo, con el sueldo inicial de 4.000 pesetas

(Convocadas en el "B. O. del Estado" de 8 de marzo del corriente año). Pueden solicitar plaza todos los españoles de 18 a 40 años que cumplan la condición de ser excombatientes, exmilitares o auxiliares interinos del Cuerpo de Correos...

CONFERENCIA DEL DOCTOR JOAQUIN PEREZ VILLANUEVA

Mañana, sábado, 19 de abril, a las siete de la tarde, en el salón del Instituto Italiano, el doctor Joaquín Pérez Villanueva, catedrático de la Universidad, dará una interesante conferencia sobre el tema: "La España del siglo XVI vista por los italianos".

Nota de la Junta Agrícola

Por esta Junta Agrícola, y de acuerdo con el preceptuado en el artículo cuartito del Reglamento del "IV Concurso de Arada", se pone en conocimiento de los agricultores del término que el próximo domingo, día 20, a las once de la mañana, tendrá lugar en el campo de San Isidro la prueba local para elegir el arador que ha de representarse a la capital en la prueba semifinal que se celebrará el día 4 de mayo en el mismo campo.

Rogamos, por tanto, a los agricultores que presten el apoyo necesario a los aradores que a sus servicios deseen concurrir en esta prueba preliminar, facilitándoles el ganado y las herramientas necesarias.—El presidente, Funoll.—El secretario de la Junta, Alvarez de la Liana.

VIDA de la Falange

FRONTE DE JUVENTUDES

Cumplimiento Pascual.—Haciéndose eco el Frente de Juventudes del sentido que el Cumplimiento Pascual significa en las órbitas de las almas...

Orden.—Para asistir a las instrucciones religiosas de preparación del Cumplimiento Pascual, todos los camaradas encuadrados en las Legión, mes de flechas y cadetes se presentarán en el cuartel de Juventudes uniformados hoy, viernes, y mañana, sábado, a las ocho menos cuarto en punto de la noche. La asistencia es obligatoria.

Orden para el sábado, día 19.—Legión cadetes: Todos los camaradas encuadrados en esta Legión se concentrarán mañana, «Día de la Unión», en el cuartel de «Cristóbal Redondos» (Fray Luis de León), uniformados, a las diez en punto de la mañana.

Se ruega a las empresas que, de acuerdo con la orden dada por la Delegación del Trabajo, faciliten a sus empleados el cumplimiento de esta orden. La asistencia es obligatoria.

Sección Feminina del Frente de Juventudes.—Durante los días viernes y sábado, a las siete en punto de la tarde, todas las camaradas encuadradas en esta Sección asistirán a la conferencia que en la parroquia de San Miguel dará el asesor de Religión.

Igualmente el domingo, a las ocho y media, se presentarán todas en la Casa de Flechas para asistir a la comunión general de Cumplimiento Pascual.

Aunque sólo sea el tener esto en cuenta comprendamos lo interesante que es aprovechar todos los elementos y ocasiones que se nos presentan para prestar apoyo a los que "padece hambre de siglos".

Las Juntas Agrícolas Locales, como enlaces que son de los organismos rectores de la economía agraria y el campo, integradas en su mayoría por los labradores más caracterizados en cada pueblo, tienen en cierto modo la obligación de aportar su ayuda al Concurso de Arada y de velar por su brillantez y su pureza, por razón de que también aportan la raza las más altas autoridades y jerarquías de la provincia.

Pero no es al cumplimiento de una obligación precisamente a lo que se las requiere; se las confía la parte más interesante del Concurso: la busca y selección del mejor arador de cada pueblo, y se las pide que esta misión no dejen de cumplirla y la cumplan con alegría y conciencia de la influencia que su actuación ha de ejercer sobre la prueba final y la influencia estimulante que su intervención entusiasta ejercerá sobre la gente del campo que les rodea.

Y les es fácil de cumplir la misión porque les basta con recoger

el entusiasmo y afán que sus convenciones sienten por el Concurso de Arada y orientarle hacia el fin determinado.

Recuerden, los que lo vieron, cómo se emplean en esta obra las Juntas Agrícolas para sacar el que beceras de partido de los diez aradores de la competición final, y cómo responde la gente ante el esfuerzo de organización que esas Juntas Agrícolas realizan. En todos ellos un cuadro de entusiasmo vibrante, un fuerte tono de superación y un día de romería.

Eso es lo que hay que conseguir en cada pueblo y es misión de las Juntas Agrícolas Locales. Que ningún pueblo deje de designar su mejor arador ni aun por reparos de que el designado en el pueblo vea a cinco sea manifiestamente mejor. A la hora de la verdad son muchas las causas que intervienen en el factor hombre para demostrar la capacidad y conseguir el triunfo, y, sobre todo, se ponen a prueba los valores, que es templanza, y se hacen elevar los espíritus, que es de lo que más necesitamos estamos.

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

IV CONCURSO DE ARADA

Una nota del Ayuntamiento de Valladolid sobre Beneficencia

En cumplimiento de orden circular de la Junta Provincial de Beneficencia, esta Alcaldía, en un plazo que expirará el día 25 de los corrientes, va a proceder a formar un censo comprensivo: Primero.—De todos los menores de dieciocho años que por causa directamente derivada de "la Revolución Nacional y de la guerra" hayan perdido a sus padres o a las personas a cuyo cargo corria su subsistencia y cuidado y carezcan, al propio tiempo, de medios propios de fortuna o parientes obligados a prestarles alimentos, conforme las prescripciones de las leyes citadas. Segundo.—De aquellas personas que tengan a su cargo huérfanos de la Revolución y de la guerra. Con respecto a los primeros habrá de hacerse constar su edad, sexo, estado de salud, domicilio, etc. Se requiere, pues, a todos los interesados y personas que tengan a su cargo huérfanos por causa de la Revolución Nacional y de la guerra para que ineludiblemente se presenten en la Secretaría General del Ayuntamiento (Negociado de Gobierno) durante los días laborables y horas de once a trece, antes de expirar la fecha indicada, para formular la correspondiente declaración. Valladolid, 17 de abril de 1941. El alcalde, Funoll.

AUXILIO SOCIAL

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

AVENIDA

SALA DE FIESTAS Magnífica orquesta. La mejor pista de baile (Se reserva el derecho de admisión)

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Gran Teatro Calderón de la Barca

Teatro de la emoción presentado por su creador

RAMON CARALT

"El rey de los detectives" Actuación en la próxima semana

GRAN TEATRO CALDERON Mañana, sábado, estreno de la gran superproducción Paramount, hablada en español, "MARY BURNS FUGITIVA".

Sobre un fondo, ya risueño, ya patético y siempre de una grandeza y punzante originalidad, William K. Howard ha desarrollado un asunto de emoción irresistible. Vea las fotografías de propaganda de esta película.

Teatro de la emoción en CALDERON En la próxima semana, en Calderón, acontecimiento grandioso. Actuación de la Compañía de dramas y comedias de aventuras de RAMON CARALT.

El debut será con el estreno de la emocionante comedia de aventuras "EL MISTERIO DEL PROCESO BARTON". Seguidamente "EL ENIGMA DEL PALACIO PRESIDENCIAL".

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA Compañía de zarzuela CALVO DE ROJAS-GALAN. Hoy, idos grandes funciones! HOMENAJE AL GLORIOSO COMPOSITOR, MAESTRO SERRANO, dedicado a la 71 DIVISION. Tarde, a las 6.30, la zarzuela de costumbres aragonesas, en dos actos, el último dividido en tres cuadros, en prosa, original de Juan José Lorente, música del insigne maestro SERRANO, titulada "LA DOLOROSA", por el divo-tenor CALVO DE ROJAS. Segundo: Concerto: "EL NIÑO JUDÍO" (romanza), por la tiplista INO DE GARVAJAL. Recital de canto y poesía por el barítono señor TRUVOLS. "EL SEÑOR JOAQUIN" (alborada), por la tiplista señorita CABALLERO. "LA CANCIÓN DEL OLVIDO", por el barítono señor GALAN. Tercero: Concerto por la Banda de la 71 División, dirigida por su director, don Félix Elena, y que interpreta composiciones del maestro SERRANO. Final: "LA CANCIÓN DEL SOLDADO", por la BANDA y cantada por TODA LA COMPAÑIA.

Noche, a las 10, el sainete en un acto y tres cuadros, en prosa, original de Fernández Sevilla y Carreño, música del maestro SERRANO, titulado "LOS CLAVILES", por CARMEN CABALLERO. Segundo: Concerto: "LA DEL MANOJO DE ROSAS", por la tiplista señorita FLORA PEREIRA y el tenor cómico señor Benítez. Recital de canto y poesía por el barítono señor TRUVOLS. "LOS DE ARAGON", por la tiplista señorita CABALLERO. "EL TRUITS DE LOS TENORIOS" y "LA DOLOROSA" (jotas), por el divo-tenor señor CALVO DE ROJAS. Y para final concerto por la

Banda de la 71 División, que interpretará "LA CANCIÓN DEL SOLDADO", cantada por TODA LA COMPAÑIA.

Hoy gran acontecimiento, estreno de la formidable producción (en español), "HISTORIAS DE Viena", graciosa creación de HANS MOSER y PAUL HORRIGER, la Viena de principios de siglo. El notable director GEZA VON BOLVARY ha compuesto este film de escenas agradables que se desarrollan fídelmente y en las que el ambiente y los tipos poseen autenticidad indiscutible, dando emoción a la leve historia de un camarero enamorado.

Mañana, sábado, gran acontecimiento: la superproducción Universal, hablada en español, "AL SERVICIO DE LAS DAMAS". La película más formidable de Carlotta Lombard y de William Powell. Una film chispeante de buen humor. Una pareja inimitable en una sátira finamente mordaz.

TEATRO PRADERA Hoy, sensacional acontecimiento. Estreno de la monumental superproducción Columbia, HABLADA EN ESPAÑOL, "SIEMPRE HAY UNA MUJER", por JOAN BLONDELL, MELVYN DOUGLAS y MARLYN ASTOR. Deliciosa comedia de tres actos, alegre y divertida. Dos horas de risa. La película más cómica del año.

CINEMA COCA Miles y miles de carcajadas en dos horas viendo a Miguel Ligero en "HEROE A LA FUERZA", un puñado en un argumento pleno de incidentes y situaciones cómicas. Excelente enorme.

"Muy pronto, estreno de la grandiosa producción Metro Goldwyn, en español, "NINOTCHKA", por GINETA GARBO.

CINEMA RADIO (antes ROXY) Hoy, a las 7.15 y 10.15, estreno de la gran superproducción en español, "EL PARAISO PERDIDO", por Fernand Gravy y Michelino Prada.

"EL PARAISO PERDIDO" es la vida de un hombre que nació para la adversidad y la desgracia, impulsado por la fuerza fatal de su destino. Un prodigio de realización e interés.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

VIERNES 18. San Perfecto, presbítero y mártir. Misa de la Feria VI de Resurrección, color blanco. Segunda oración "Ecce Agnus Dei". Credo, Prefacio, "Comunicantes" y "Hanc igitur" propios.

Adoración Perpetua.—En la Santa Iglesia Metropolitana durante toda la semana del octavario.

Exposición del Santísimo.—En Santiago, de seis a ocho; a las 7 1/2 santo rosario. En las Reparadoras y escuelas de ocho de la mañana a 7 1/2 de la tarde.

Apostolado de la Oración.—Los catechistas asociados velarán al Santísimo Sacramento en la Santa Iglesia Catedral hoy viernes, día 18, de nueve a once de la noche, en la forma siguiente:

De nueve a nueve y media, coros 11 al 20; de diez a diez y media, coros 21 al 31; de diez y media a once, coros 31 al 42.

Las señoras velarán al Santísimo de diez y media de la mañana a siete de la tarde.

San Nicolás.—Cultos en honor de Nuestra Señora de Prado. El día 19, a las siete de la tarde, se rezará el santo rosario y se cantará la Letanía y Salve solemne.

El día 20, a las 10 1/2 de la mañana, se celebrará misa mayor solemne con sermón panegírico a cargo del doctor don Lucio García Vicente, profesor de la Universidad Pontificia.

Por la tarde, a las 7 1/2, se expone el S. D. M., se cantará el santo rosario, Santo Dios y reserva, terminando con la Salve a la Santísima Virgen.

Santos Espíritus.—Hoy, día 18, comienza el solemne novenario en honor de Nuestra Señora del Buen Consejo.

Todos los días, misa de comunión a las 8 1/2. Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. Antonio G. Cervero, agustino del Colegio de Valencia de Don Juan, y reserva.

El día 26 por la tarde, después de la reserva, se cantará Salve solemne.

El día 27, último del novenario, a las ocho de la mañana, misa de comunión general para todos los asociados con motes alusivos a fin sagrado acto, exposición a S. D. M., que permanecerá expuesto todo el día, velando por turno los asociados. Por la tarde, a las siete, los mismos cultos que los días anteriores, besamanos a la Santísima Virgen. El día 28, a las 8 1/2 de la mañana, habrá misa cantada en el altar de la Virgen por todos los inscritos en la Pia Unión.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Los turnos noveno de María Inmaculada y décimo de San Miguel de los Santos, celebrarán su Vigilia mensual la noche del sábado 19 del actual al domingo 20 en la Santa Iglesia Catedral. Esta es la última Vigilia del presente mes.

SABADO 19. San Jorge, obispo. Misa de la Feria VII de Resurrección, color blanco. Segunda oración "Ecce Agnus Dei". Credo, Prefacio, "Comunicantes" y "Hanc igitur" propios.

POMADA CEREO. Quemas granulesas SARNA. Escamas, grietas, úlceras, herpes

Una nota del Ayuntamiento de Valladolid sobre Beneficencia

En cumplimiento de orden circular de la Junta Provincial de Beneficencia, esta Alcaldía, en un plazo que expirará el día 25 de los corrientes, va a proceder a formar un censo comprensivo: Primero.—De todos los menores de dieciocho años que por causa directamente derivada de "la Revolución Nacional y de la guerra" hayan perdido a sus padres o a las personas a cuyo cargo corria su subsistencia y cuidado y carezcan, al propio tiempo, de medios propios de fortuna o parientes obligados a prestarles alimentos, conforme las prescripciones de las leyes citadas. Segundo.—De aquellas personas que tengan a su cargo huérfanos de la Revolución y de la guerra. Con respecto a los primeros habrá de hacerse constar su edad, sexo, estado de salud, domicilio, etc. Se requiere, pues, a todos los interesados y personas que tengan a su cargo huérfanos por causa de la Revolución Nacional y de la guerra para que ineludiblemente se presenten en la Secretaría General del Ayuntamiento (Negociado de Gobierno) durante los días laborables y horas de once a trece, antes de expirar la fecha indicada, para formular la correspondiente declaración. Valladolid, 17 de abril de 1941. El alcalde, Funoll.

AUXILIO SOCIAL

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

AVENIDA

SALA DE FIESTAS Magnífica orquesta. La mejor pista de baile (Se reserva el derecho de admisión)

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Gran Teatro Calderón de la Barca

Teatro de la emoción presentado por su creador

RAMON CARALT

"El rey de los detectives" Actuación en la próxima semana

GRAN TEATRO CALDERON Mañana, sábado, estreno de la gran superproducción Paramount, hablada en español, "MARY BURNS FUGITIVA".

Sobre un fondo, ya risueño, ya patético y siempre de una grandeza y punzante originalidad, William K. Howard ha desarrollado un asunto de emoción irresistible. Vea las fotografías de propaganda de esta película.

Teatro de la emoción en CALDERON En la próxima semana, en Calderón, acontecimiento grandioso. Actuación de la Compañía de dramas y comedias de aventuras de RAMON CARALT.

El debut será con el estreno de la emocionante comedia de aventuras "EL MISTERIO DEL PROCESO BARTON". Seguidamente "EL ENIGMA DEL PALACIO PRESIDENCIAL".

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA Compañía de zarzuela CALVO DE ROJAS-GALAN. Hoy, idos grandes funciones! HOMENAJE AL GLORIOSO COMPOSITOR, MAESTRO SERRANO, dedicado a la 71 DIVISION. Tarde, a las 6.30, la zarzuela de costumbres aragonesas, en dos actos, el último dividido en tres cuadros, en prosa, original de Juan José Lorente, música del insigne maestro SERRANO, titulada "LA DOLOROSA", por el divo-tenor CALVO DE ROJAS. Segundo: Concerto: "EL NIÑO JUDÍO" (romanza), por la tiplista INO DE GARVAJAL. Recital de canto y poesía por el barítono señor TRUVOLS. "EL SEÑOR JOAQUIN" (alborada), por la tiplista señorita CABALLERO. "LA CANCIÓN DEL OLVIDO", por el barítono señor GALAN. Tercero: Concerto por la Banda de la 71 División, dirigida por su director, don Félix Elena, y que interpreta composiciones del maestro SERRANO. Final: "LA CANCIÓN DEL SOLDADO", por la BANDA y cantada por TODA LA COMPAÑIA.

Noche, a las 10, el sainete en un acto y tres cuadros, en prosa, original de Fernández Sevilla y Carreño, música del maestro SERRANO, titulado "LOS CLAVILES", por CARMEN CABALLERO. Segundo: Concerto: "LA DEL MANOJO DE ROSAS", por la tiplista señorita FLORA PEREIRA y el tenor cómico señor Benítez. Recital de canto y poesía por el barítono señor TRUVOLS. "LOS DE ARAGON", por la tiplista señorita CABALLERO. "EL TRUITS DE LOS TENORIOS" y "LA DOLOROSA" (jotas), por el divo-tenor señor CALVO DE ROJAS. Y para final concerto por la

Banda de la 71 División, que interpretará "LA CANCIÓN DEL SOLDADO", cantada por TODA LA COMPAÑIA.

Hoy gran acontecimiento, estreno de la formidable producción (en español), "HISTORIAS DE Viena", graciosa creación de HANS MOSER y PAUL HORRIGER, la Viena de principios de siglo. El notable director GEZA VON BOLVARY ha compuesto este film de escenas agradables que se desarrollan fídelmente y en las que el ambiente y los tipos poseen autenticidad indiscutible, dando emoción a la leve historia de un camarero enamorado.

Mañana, sábado, gran acontecimiento: la superproducción Universal, hablada en español, "AL SERVICIO DE LAS DAMAS". La película más formidable de Carlotta Lombard y de William Powell. Una film chispeante de buen humor. Una pareja inimitable en una sátira finamente mordaz.

TEATRO PRADERA Hoy, sensacional acontecimiento. Estreno de la monumental superproducción Columbia, HABLADA EN ESPAÑOL, "SIEMPRE HAY UNA MUJER", por JOAN BLONDELL, MELVYN DOUGLAS y MARLYN ASTOR. Deliciosa comedia de tres actos, alegre y divertida. Dos horas de risa. La película más cómica del año.

CINEMA COCA Miles y miles de carcajadas en dos horas viendo a Miguel Ligero en "HEROE A LA FUERZA", un puñado en un argumento pleno de incidentes y situaciones cómicas. Excelente enorme.

"Muy pronto, estreno de la grandiosa producción Metro Goldwyn, en español, "NINOTCHKA", por GINETA GARBO.

CINEMA RADIO (antes ROXY) Hoy, a las 7.15 y 10.15, estreno de la gran superproducción en español, "EL PARAISO PERDIDO", por Fernand Gravy y Michelino Prada.

"EL PARAISO PERDIDO" es la vida de un hombre que nació para la adversidad y la desgracia, impulsado por la fuerza fatal de su destino. Un prodigio de realización e interés.

Una nota del Ayuntamiento de Valladolid sobre Beneficencia

En cumplimiento de orden circular de la Junta Provincial de Beneficencia, esta Alcaldía, en un plazo que expirará el día 25 de los corrientes, va a proceder a formar un censo comprensivo: Primero.—De todos los menores de dieciocho años que por causa directamente derivada de "la Revolución Nacional y de la guerra" hayan perdido a sus padres o a las personas a cuyo cargo corria su subsistencia y cuidado y carezcan, al propio tiempo, de medios propios de fortuna o parientes obligados a prestarles alimentos, conforme las prescripciones de las leyes citadas. Segundo.—De aquellas personas que tengan a su cargo huérfanos de la Revolución y de la guerra. Con respecto a los primeros habrá de hacerse constar su edad, sexo, estado de salud, domicilio, etc. Se requiere, pues, a todos los interesados y personas que tengan a su cargo huérfanos por causa de la Revolución Nacional y de la guerra para que ineludiblemente se presenten en la Secretaría General del Ayuntamiento (Negociado de Gobierno) durante los días laborables y horas de once a trece, antes de expirar la fecha indicada, para formular la correspondiente declaración. Valladolid, 17 de abril de 1941. El alcalde, Funoll.

AUXILIO SOCIAL

Mañana, sábado, día 19 del actual, se celebrará la postulación de Auxilio Social. El emblema que se pondrá a la venta representará «La Victoria».

AVENIDA

SALA DE FIESTAS Magnífica orquesta. La mejor pista de baile (Se reserva el derecho de admisión)

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Gran Teatro Calderón de la Barca

Teatro de la emoción presentado por su creador

RAMON CARALT

"El rey de los detectives" Actuación en la próxima semana

GRAN TEATRO CALDERON Mañana, sábado, estreno de la gran superproducción Paramount, hablada en español, "MARY BURNS FUGITIVA".

Sobre un fondo, ya risueño, ya patético y siempre de una grandeza y punzante originalidad, William K. Howard ha desarrollado un asunto de emoción irresistible. Vea las fotografías de propaganda de esta película.

Teatro de la emoción en CALDERON En la próxima semana, en Calderón, acontecimiento grandioso. Actuación de la Compañía de dramas y comedias de aventuras de RAMON CARALT.

El debut será con el estreno de la emocionante comedia de aventuras "EL MISTERIO DEL PROCESO BARTON". Seguidamente "EL ENIGMA DEL PALACIO PRESIDENCIAL".

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA Compañía de zarzuela CALVO DE ROJAS-GALAN. Hoy, idos grandes funciones! HOMENAJE AL GLORIOSO COMPOSITOR, MAESTRO SERRANO, dedicado a la 71 DIVISION. Tarde, a las 6.30, la zarzuela de costumbres aragonesas, en dos actos, el último dividido en tres cuadros, en prosa, original de Juan José Lorente, música del insigne maestro SERRANO, titulada "LA DOLOROSA", por el divo-tenor CALVO DE ROJAS. Segundo: Concerto: "EL NIÑO JUDÍO" (romanza), por la tiplista INO DE GARVAJAL. Recital de canto y poesía por el barítono señor TRUVOLS. "EL SEÑOR JOAQUIN" (alborada), por la tiplista señorita CABALLERO. "LA CANCIÓN DEL OLVIDO", por el barítono señor GALAN. Tercero: Concerto por la Banda de la 71 División, dirigida por su director, don Félix Elena, y que interpreta composiciones del maestro SERRANO. Final: "LA CANCIÓN DEL SOLDADO", por la BANDA y cantada por TODA LA COMPAÑIA.

Noche, a las 10, el sainete en un acto y tres cuadros, en prosa, original de Fernández Sevilla y Carreño, música del maestro SERRANO, titulado "LOS CLAVILES", por CARMEN CABALLERO. Segundo: Concerto: "LA DEL MANOJO DE ROSAS", por la tiplista señorita FLORA PEREIRA y el tenor cómico señor Benítez. Recital de canto y poesía por el barítono señor TRUVOLS. "LOS DE ARAGON", por la tiplista señorita CABALLERO. "EL TRUITS DE LOS TENORIOS" y "LA DOLOROSA" (jotas), por el divo-tenor señor CALVO DE ROJAS. Y para final concerto por la

Banda de la 71 División, que interpretará "LA CANCIÓN

FRANCO inaugura la Escuela Superior del Ejército

ASISTEN AL ACTO LAS MAS ALTAS JERARQUIAS MILITARES Y AUTORIDADES CIVILES

Un discurso del director de la Escuela, general Aranda

Madrid, 17.—A última hora de la tarde y por el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, con asistencia de las más altas jerarquías del Ejército y autoridades civiles, ha sido inaugurada la Escuela Superior del Ejército, primer centro de enseñanza militar de España, situada en la Avenida del Generalísimo.

PERSONALIDADES QUE ASISTEN

Desde las seis y media de la tarde comenzaron a llegar personalidades al edificio en que está instalada la Escuela, que eran recibidas por el director, el laureado general de división, don Antonio Aranda, y el subdirector de dicho centro superior y jefe de estudios, general Fuentes.

A las siete de la tarde se hallaban ya congregados en el vestíbulo los generales Rada, Martínez Campos, Gómez Ulla, Martín Alonso, Callego, Gete, Bermúdez de Castro, Píndol, Borbón, González Gallarza, Gonzalo, Aymat, y los almirantes Moreu, Rapallo y Vierna; generales concurrentes a los cursos Logorrey, Redcas, Coll Fuster, Moreno Calderón, Sáenz de Buruaga, González Espinosa, Uretagoyena, Sueiro, Barrón, Cuervo Núñez, González Badía, Latorre, Uzuquiano, Urrutia y Sagardía; los cincuenta y siete coroneles concurrentes a los cursos, agregados militares de Alemania, Italia, Japón, Argentina, Francia, Inglaterra, Portugal y Estados Unidos.

Entre las autoridades civiles figuraban el director general de Seguridad, director general de Prensa, delegado nacional de Sindicatos, je-

fe superior de Policía, alcalde de Madrid y gobernador civil.

LLEGADA DEL CAUDILLO

Primero llegaron los ministros del Ejército, Aire y Marina. Pocos minutos después llegó el Generalísimo de los Ejércitos y Caudillo de España, precedido y escoltado por una sección de motoristas. En otro automóvil el jefe de su Casa Militar, general Moscardó, con los jefes y ayudantes de servicio. La Banda del batallón especial del Ministerio del Ejército interpretó el Himno Nacional. El Caudillo desciende del coche ante esta batallón que le rinde honores. A continuación pasa revista a las tropas.

Al pie de la escalinata de la Escuela le reciben el director y el subdirector, generales Aranda y Fuentes. Pasa al vestíbulo, donde saluda a los generales y jefes. Seguidamente, acompañado por el director de la Escuela, ministros y jefe de su Casa Militar, recorre las tres plantas del edificio, admirando la perfecta instalación de todas las dependencias. Se detiene especialmente en la biblioteca, magnífica de instalación y con millares de volúmenes, salas de conferencias con proyector y aparatos para los generales concurrentes a los cursos. En la primera planta se han habilitado las oficinas, biblioteca, servicios técnicos y una gran sala de actos. En la planta principal aulas y paranimfos. En la planta superior los alojamientos para los señores generales y coroneles concurrentes al curso.

Terminada la visita, el Caudillo pasa al paranimfo, donde le esperan ya todas las personalidades que asisten al acto.

observés en la instalación material de la Escuela no es afán de ostentación y lujo, sino deseo de seguir, una vez más, las huellas de la Iglesia; ser, como ella, severo en la disciplina y austero en la vida interior, pero esplendoroso en el rito. NUESTRA APORTACION A LA NUEVA ESPAÑA

España no será nunca lo que los demás desean imponerle, sino lo que quiera sus hijos; pero esto sólo se logra a fuerza de constancia, disciplina y sacrificio. Estos generales y jefes, escuela de virtudes, depositarios de la moral militar que, junto a la fe cristiana fué siempre el germen de nuestras grandezas, desean contribuir aún más a la de España, y al fin de su carrera, cubiertos de heridas y de gloria, ni quieren descansar ni quieren recompensa. No desean la guerra, pero sí que su Patria sea respetada y consiga cuanto la corresponde por derecho de tradición, virilidad y situación geográfica, quieren que su Patria reciba el justo valor de la sangre derramada defendiendo no sólo España, sino Europa en nombre del ideal frente al materialismo más abyecto.

Quiéren que en nuestros mares hasta los peces saluden al paso de nuestros barcos, como cuentan ocurría en los tiempos del Reino de Aragón; que nuestro cielo, el de los luceros de nuestros mártires y nuestros héroes, sea, efectivamente, nuestro; que nuestros muertos descansen en sus tumbas para siempre, tranquilos de que nadie manchará la tierra tan fresca aún que los cubre. Y estos generales y jefes que tanto os aman, que suspiran por vuestra presencia y vuestro trato, os ofrecen la garantía más absoluta de que todo esto ocurrirá cómo y cuando vos lo ordenéis. Y aquí vienen a sus años a estudiar, porque no se conforman con morir, sino que quieren, además, vencer. Porque vos, como el gran capitán, no los queréis enviar a la lucha sólo por iguales, sino por mejores. Generales y jefes: ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!—Cifra.

El general Aranda lee a continuación el siguiente discurso: Terminado el discurso del general Aranda habló el Generalísimo. UN VINO DE HONOR

Terminado el discurso del Jefe del Estado todos los concurrentes fueron invitados a un vino de honor. El Generalísimo saludó y conversó amablemente con generales y jefes, así como con las autoridades civiles. Poco después de las ocho y cuarto de la noche el Generalísimo abandonó el edificio, siendo acompañado hasta la puerta por los ministros, director y subdirector de la Escuela entre las adclamaciones y los gritos de: ¡Franco, Franco, Franco! Cifra.

Discurso del general Aranda

Discurso del general Aranda, director de la Escuela Superior del Ejército:

No podía haber a esta Escuela mayor honor que nacer de vuestra iniciativa y que presidáis personalmente su inauguración. Tener la plena certeza de que todos y cada uno de nosotros nos creemos y enorgullecemos con vuestra presencia, y de que llegado el momento sabremos hacernos dignos del interés y del afecto que nos demostráis.

RINALIDAD DE LA ESCUELA

Primero. Sostener y elevar, si cabe, el maravilloso espíritu militar de los generales y jefes, mediante el culto a la persona y virtudes de su Caudillo, a la más rigida disciplina y a la memoria de los caídos. Las armas no pueden manejarse sin honor.

Segundo. Afianzar y poner al día la cultura militar con la reflexión del pasado, el ejemplo del presente y la conjuntura del porvenir. Es tan rápida la evolución de la técnica que cuanto aquí se diga sólo vale en su mayor parte para hoy.

Tercero. Mostrar cómo las raíces de la fuerza o debilidad militar se hallan en las virtudes o defectos nacionales, y, por tanto, hasta qué punto han de ser substanciales los ideales patrios y los fundamentos de la organización y empleo de los Ejércitos. La nación necesita tener el ejército de su política o ésta fracasará por mucha que sea la habilidad con que se le conduzca.

Cuarto. Conocer bien España para mejor servir y amarla. La voz militar no puede ya aplicarse a los medios, que todos son necesarios en la guerra, sino al momento y forma de su utilización. Tampoco la palabra guerra es ya exclusiva de la acción directa de las armas, que no puede plantearse sin conocer las posibilidades y consecuencias de las guerras económica, diplomática, política, etc., fundamentales para designar objetivos y fijar los medios.

Quinto. Solidaridad al máximo mediante el mutuo y exacto conocimiento de la totalidad de los medios y organismos que concierne a la acción militar directa. La guerra es total; todas deben ser, asimismo, su estudio, su preparación y su dirección. Esta Escuela aspira a ser útil para cuantos hayan de contribuir a la defensa y prosperidad de la nación.

En resumen, se trata, primero, de formar tácticos excelentes; después,

Se quiere intensificar el envío de tropas coloniales inglesas al próximo Oriente

Nueva York, 17.—La Associated Press comunica de Londres que el Gobierno inglés tiene intención de convocar una conferencia del Imperio británico, a la que serán invitados los presidentes del Consejo del Canadá, Australia, Nueva Zelanda y África del Sur. Añade la misma Agencia que el objetivo principal de la reunión será el de intensificar los envíos de tropas de los Dominios, con el fin de poder enviar refuerzos al próximo Oriente, donde las fuerzas británicas son insuficientes en la actualidad.—Efe.

FIGURA DE ACTUALIDAD



El mariscal Benavides, gran amigo de España, que hizo recientemente unas declaraciones sobre la hispanidad en América.

Recuerdos de Yugoslavia

Por ANDRES REVESZ

EN Belgrado se está en la encrucijada de Occidente y Oriente, del mundo cristiano y del musulmán, de Roma y Bizancio. Cuando desde la antigua fortaleza turca, que domina orgullosamente la llanura de más allá del Danubio y del Sava, se mira hacia Hungría y se da cuenta uno que allí termina el mundo que le es familiar y empiezan los Balcanes, con sus misterios senjorales, su atraso comparado con el Occidente, sus Komitads que desprecian la vida propia y la ajena, y, sin embargo, es un país que atrae por su historia temeraria y sangrienta, por la hermostura tan variada de sus paisajes, por la enorme diversidad de sus culturas. Podéis imaginar en ciertas regiones que os encontraréis en la vieja Turquía de los musulmanes, en Eslovenia y Croacia os sentís en la órbita de Viena, en el litoral dálmata perdura la fascinación de Venecia, en Spalato os acoge la inmensidad del palacio del emperador Diocleciano, desde la orilla del lago Ojrid contempláis las montañas negras de Albania. País de turismo, casi exotrópico, romántico, si por romántico entendemos todo lo que no sea lógico, simétrico, razonable, acostumbra, algo frío. País tan nuevo que el tatarabuelo de Pedro II era, hace menos de siglo y medio, un campesino analfabeto, tratante de puercos. Tan nuevo que sin su madre, hermana de Carol II de Rumania, el joven rey sólo tendría en sus venas sangre serbia y montenegrina, sin la menor aportación de la sangre azul de las dinastías europeas.

País de contradicciones. En la capital de Macedonia, cruzando calles sin pavimentar, en una baraca inmundada, asistía a una excelente representación de Molière en servicio, con actores buenos, actrices graciosas y bellas y decorados artísticos. Viaje por trenes de vía estrecha, a siete kilómetros (si, siete) por hora, pero al llegar al punto de destino pude charlar con intelectuales sobre los poetas franceses de última hora. Dormí en "hoteles" en que sólo había habitaciones para cuatro huéspedes como mínimo, pero en el mismo país hay unos sesientos periódicos—cifra increíble, lo sé—que se ocupan de literatura, arte y problemas sociales. País de mentalidad extraña, incomprendible para el occidental, forjada por la prolongada dominación turca, las constantes conspiraciones y levantamientos, mezcla de servilismo forzoso y bruscos desparos heroicos. Así es Yugoslavia, mejor dicho Serbia, porque los croatas y eslovenos tienen otra historia y mentalidad diferente. Así es Serbia, que prefiere el aniquilamiento a un compromiso soportable con sus vecinos.

PRENSA EXTRANJERA

Le Temps

Nuevamente Inaterra ha intentado un acto de fuerza sobre nuestros barcos en aguas de Nemours. La expedición británica buscaba apoderarse a toda costa de cuatro buques mercantes y de sus cargamentos, porque desde hacía varios meses se apoderaban de los barcos comerciales vacíos o de los buques de carga que iban de un punto a otro del Imperio. Se puede deducir de ello que los ingleses ven en el bloqueo, no un medio de ejercer el control, sino un procedimiento cómodo para reemplazar los barcos que les faltan.

Il Popolo d'Italia

Tenemos la conciencia de haber hecho todo lo posible para impedir el estallido de las pasiones belicosas en los Balcanes. Intentamos entablar con Yugoslavia una amistad efectiva y duradera; pero Yugoslavia conservó su actitud hostil. Las difamaciones del valor militar italiano formaban el tema preferido de aquellos escritores, olvidando que, en el invierno de 1915, los últimos restos del ejército serbio, derrotado y perseguido, fueron salvados por el valor y la humanidad de los soldados italianos. El staro desvanecido el puñal y Europa puede estar ya satisfecha de que no sucederá más.

Hamburger Fremdenblatt

La palabra de un diplomático, que dijo que se podría uno fiar del realismo serbio como de un cohete que se escapa sin dirección, se ha confirmado. También parece verificarse en los actos las palabras de un antiguo ministro serbio, que afirmó, no más tarde del viernes pasado, que Belgrado podría muy bien convertirse en un segundo Vichy.

¡Arriba España!

Manila se ha convertido en el punto convergente del material destinado a Inglaterra

Declaración de Knox sobre la reparación de buques ingleses en América

Tokio, 17.—Manila se ha convertido en el punto convergente de todo el material de guerra destinado a Gran Bretaña, según informa el "Tokio Asahi Shimbun". Este periódico afirma que han comenzado ya a viajar los aviones norteamericanos de transporte a Singapur. En el caso de que las rutas del Atlántico no fuesen practicables en un momento dado, el material norteamericano sería llevado en el porvenir por el Pacífico y el Océano Índico hacia el Canal de Suez. El periódico afirma que en el Japón se sigue atentamente esta nueva situación.—Efe.

Los buques americanos no protegerán a los convoyes ingleses

Washington, 17.—El presidente Roosevelt, por mediación de su secretario, Early, ha calificado de "embuste deliberado" la información según la cual los buques de guerra americanos prestarían servicio de protección a los convoyes británicos en la travesía del Atlántico.—Efe.

Washingon, 17.—El secretario de Marina, Knox, ha declarado a la Prensa que las reparaciones de los barcos ingleses en los astilleros norteamericanos gozaban de prioridad sobre cualquier otro trabajo. Reconoció el ministro que esta decisión retardará el programa de construcciones navales, pero añadió que con ello no resultará sensiblemente afectada la rápida realización de los proyectos de formación de flotas para los dos Océanos.

Refiriéndose al acorazado británico "Malaya" dijo que es el primer barco de una gran serie cuya llegada a los puertos de los Estados Unidos se espera con objeto de ser reparados o modificados.

Manifestó que creía improcedente discutir la posibilidad de que la flota yanqui proteja los convoyes hasta Groenlandia, pero añadió que toda Marina que se estime debe estar dispuesta a la prestación de cualquier servicio si llegaba el caso; y que en su opinión particular este caso había llegado.

Terminó manifestando que se estaba discutiendo la cuestión de transferencia de barcos guardacostas norteamericanos a la Gran Bretaña.

Washington, 17.—Dentro de pocos días se celebrará en la capital federal la reunión anual de los redactores-jefes de la mayor parte de los grandes diarios norteamericanos. En dicha reunión se estudiarán problemas de carácter interior y exterior



Zapadores alemanes asal tayo los fortines serbios

ULTIMA HORA

"El ejército griego está vencido"

"La potencia del ataque alemán aumenta de hora en hora"

Bucarest, 17.—La radio de Atenas se expresó en los siguientes términos en una declaración emitida a las once y veinte de esta noche:

"Las noticias del frente son desfavorables. La potencia del ataque alemán aumenta de hora en hora. A pesar de nuestra valiente resistencia, el avance enemigo continúa con la misma rapidez. A pesar de los éxitos logrados al comienzo del conflicto en el frente albanés, el ejército griego continúa declarando—esta vez vencido—. Se invita en dicha declaración al pueblo de retaguardia a que conserve la tranquilidad para que la vida pueda conservarse un curso normal. La declaración termina con estas palabras: «Que el comercio, el artesanado y todos y cada uno permanezcan en su sitio, porque todo abandono de su puesto sería una traición a la patria. El pueblo griego, cumpliendo estas instrucciones, demostrará que es un pueblo prudente y que sabe adaptarse, sin dificultad, a la situación en que actualmente se encuentran». Efe.

Atenas, 17.—En una declaración del Ministerio de Prensa griego se dice que la batalla entre las fuerzas alemanas y las griegas continúa desarrollándose ahora, con extraordinaria intensidad, a todo lo largo del frente. Ayer la batalla entró en su fase más grave. Las fuerzas alemanas se emplean, principalmente, en Grecia, al Norte de Kalambaka, Sur del río Kallikomo y Oeste de Joritz. El objetivo de la columna alemana que ataca la primera región es el de apoderarse de Kalambaka. En la región de Kozani, al Noroeste de Servia, los combates son también violentos, así como al Sur de la misma frontera albanesa, donde las columnas alemanas lograron ocupar la montaña de Kefekarik.—Efe.

Concurso para cubrir 400 plazas de vigilantes de Prisiones

Madrid, 17.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION. — Orden ampliando la de 30 de agosto de 1935 en el referente a la percepción de haberes de plazas vacantes de farmacéuticos, odontólogos practicantes y matronas.

JUSTICIA. — Orden convocando concurso para la provisión de cuatrocientas plazas de guardianes interinos de Prisiones. Las plazas estarán dotadas con el haber anual de cuatro mil pesetas y plus de alimentación, y a ellas podrán aspirar todos los españoles comprendidos entre los 23 y los 35 años.

ADMINISTRACION GENERAL. — Dirección General de Ganadería: Anunciando un curso en Madrid de Avicultura, Cunicultura, Apicultura e Industrias Lácteas.—Cifra.

"Aumenta la presión enemiga sobre el frente griego", dicen los ingleses

"Los alemanes tratan de avanzar hacia Kalambaga", afirman los griegos

El Cairo, 17.—El Cuartel General de las fuerzas británicas del Oriente Medio comunica:

Grecia.—Aumenta la presión enemiga sobre toda la longitud de nuestro frente.

Libia.—Una de nuestras patrullas ha penetrado con éxito en una población situada fuera de las defensas de Tobruk y ha hecho prisioneros a siete oficiales italianos y 139 soldados. Un nuevo ataque contra las defensas de Tobruk ha sido rechazado por el fuego de nuestra artillería. El enemigo ha sufrido nuevamente pérdidas de importancia.

En el curso de las operaciones de ayer se han cogido prisioneros, en total, 25 oficiales y 767 soldados. Además el enemigo dejó sobre el terreno más de 200 muertos.

En la región de Sollam nuestras patrullas han continuado sus actividades vigorosas. En un combate, una considerable formación enemiga fué sorprendida y sufrió pérdidas de importancia.

Abisinia.—Nuestras columnas que convergen hacia Dessie han realizado nuevos progresos. Han sido hechos ciertos número de prisioneros. Los prisioneros de guerra evacuados hacia Addis-Abeba rebasan actualmente la cifra de 5.000 soldados italianos y 4.000 de las tropas coloniales. En la región de Alge cierto número de desertores de las unidades coloniales italianas se han unido voluntariamente a las tropas irregulares para colaborar con nuestras fuerzas, cuyo avance continúa.—Efe.

Ministerios del Aire y Seguridad Interior.

Londres ha sido objeto de un fuerte y prolongado ataque de la aviación enemiga, ataque que empezó a la caída de la noche y se prolongó hasta el alba. El número de víctimas es elevado y los destruidos son de consideración.

También fueron arrojadas bombas en otros lugares de Inglaterra, especialmente en los condados metropolitanos y en el S. E., pero no hay que lamentar destrozos grandes ni bajas en cantidad.

Dos aparatos alemanes fueron derribados, uno por los cazas nocturnos y otro por la D. C. A.—Efe.

COMUNICADOS GRIEGOS

Atenas, 17.—Comunicado número 174 del Alto Mando de las fuerzas griegas:

En Macedonia occidental las fuerzas alemanas que penetraron en el valle de Aliakmon operan en la región de Creyena, tratando de avanzar hacia Kalambaga. Las tropas enemigas han avanzado hacia el Sur de Aliakmon desde la meseta de Kozani. El adversario ha ocupado Karits, en el desfiladero de Kiatre, al Sur de la región de Koriza.—Efe.

Atenas, 17.—El comunicado griego del Ministerio de Seguridad Pública anuncia bombardeos efectuados por los aviones alemanes sobre diversos puntos del Golfo de Eubea, así como ataques contra las ciudades de Chalkis, Edipso y otros puntos. El comunicado no señala víctimas. Menciona algunos daños.—Efe.

COMUNICADO INGLES

Londres, 17.—Comunicado de los

REFLEXIONES POLITICAS

Un nuevo camino

Por Carlos Rivas

NEUVOS hechos pueden darnos categorías afirmaciones que pongan luz clara a lo que hasta ahora está envuelto en sombras. Sin embargo, aunque el porvenir próximo no nos traiga nuevas sorpresas, no es preciso esperar a que éstas lleguen; lo visto es suficiente para que, tomándolo por base, podamos hacer un estudio breve sobre la situación real de la U. R. S. S. en estos instantes decisivos para la suerte del mundo.

En los primeros años de la revolución, pensando en el pasado zarista y contemplando la tragedia roja, era lícito pensar: "Vale más la injusticia que el desorden". En este momento, todo pensamiento negativamente contrarrevolucionario no tiene objeto. No existe un problema de contención; sino de encuzamiento. Encuzamiento que se está produciendo por la imposición de la vida misma en pugna con todo propósito revolucionario o contrarrevolucionario.

No se puede dudar de que el régimen soviético se ha afianzado en Rusia y que toda posibilidad contrarrevolucionaria interior está liquidada. El pacto con la Alemania nacional-socialista, al tiempo que beneficia la economía y la estrategia germánica, condiciona todo peligro contrarrevolucionario nacido en el exterior al resultado final de la guerra en curso.

La U. R. S. S. de hoy no es la de los primeros años de la revolución. Es posible que en este momento se encuentre tan alejada del comunismo como del zarismo. Del comunismo, porque no es realizable, y del zarismo porque no se puede volver al punto de partida. La vida, con sus exigencias, ha podido más que las fórmulas marxistas y más también que los sueños nostálgicos de los emigrados.

Para Rusia se ha planteado, hace ya tiempo, la necesidad de dejar la ortodoxia marxista para poder vivir. Pero las nuevas clases, que niegan las fórmulas doctrinales muertas, no pueden suicidarse formando a lo que se ha restaurado sería su muerte.

Stalin ha sido bastante inteligente para comprender que era necesario someter la doctrina a las necesidades vitales de Rusia. De aquí nació su pugna con Trotsky, que, en un fanatismo marxista de judío sin patria, quería someter la realidad del pueblo ruso a la abstracción de la revolución mundial.

Si creyéramos que la Rusia de hoy es la misma de 1937 y que, ahora, como hace veinticuatro años, su propósito primero es el afianzamiento del comunismo en el interior del país soviético y su proyección sobre el mundo, no podríamos comprender la realidad de sus cordiales relaciones con la Alemania de Hitler. Por parte de Alemania, la colaboración tendría una justificación fácil y suficiente: la necesidad de romper el cerco militar, aun a riesgo de reforzar la posición rusa; por parte de la U. R. S. S., no tendría explicación lógica. El pacto y la amistad con Alemania es el hundimiento orgánico y político del Komintern, instrumento principal de toda proyección comunista sobre el mundo; la victoria alemana sería el reforzamiento extraordinario de la potencia que más energicamente ha combatido al Komintern. Es, por tanto, evidente que la amistad germano-soviética no favorece y si perjudica el propósito comunista universal.

Pero la amistad germano-soviética, unida al estado de guerra europeo, ha proporcionado a la U. R. S. S. conquistas o, mejor dicho, reconquistas valiosas. Provincias perdidas en 1938 han vuelto a ser rusas. No hay duda de que a las derrotas políticas han seguido triunfos "nacionales". Es muy posible que la actual política exterior soviética hubiera merecido la aprobación de Pedro el Grande.

Es preciso seguir con toda atención, cada día con más atención, la política exterior de la U. R. S. S. Nos aguardan nuevas sorpresas.

Los argumentos anticomunistas más eficaces vendrán de la mano de la transformación interior del país soviético.

La reforma constitucional en Buenos Aires

Buenos Aires, 17.—Ha sido publicado el texto completo de la reforma constitucional, que prevé la sustitución del jefe del Estado en el caso de que se encuentre incapacitado para gobernar.

El nuevo proyecto establece la sustitución del presidente de la República por el vicepresidente.

El proyecto, elaborado por una Comisión especial del Senado, ha sido aprobado por el Congreso para entrar en vigor. El Congreso podrá entrar en proceso político contra el vicepresidente y colaborador en caso de que el proyecto de ley determine—Efe.

DIAR...
Un...
La r...
La vis...
berlina y...
problemas...
Patria, fu...
nal y la l...
revolucion...
Ante...
agudamen...
para sien...
el instan...
raba el p...
firma de...
posible e...
dad de lo...
miagrosos...
a los ojo...
de grand...
nuestro p...
jaba a la...
thones con...
del paso h...
sol de m...
Así, la conce...
tudes que, des...
los espa...
ganar por...
sabemos d...
de mella...
nos en e...
a la Uni...
ción de...
y la Vic...
ain no es...
nadas de...
Ya...
ora ve...
estúpida...
ellos...
La...
de me...
cio, es...
no, don...
pel que...
Los "S...
La...
Ba...
Berlín...
hoj que...
planta...
nización...
de vista...
Berlín...
entir q...
parato...
ber que...
posibilid...
demás...
drán ten...
el "Die...
tuz un...
ción de...
bierno...
en el d...
19...
el p...
Wash...
lones d...
cretario...
los gas...
rante e...
el con...
proximo...
record...
Nortea...
cluidos...
ante...
puestos...
"Las...
na tot...
thau a...